

Красное ШЕЛТОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛТОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

46(201)

Четверг

10 июня

1948 года

Год издания XIV

Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы!
Вы успешно завершили сев яровых зерновых.

Большинство колхозов закончили посев картофеля и овощей.

Сейчас предстоит выполнить план вспашки паров, хорошо подготовиться к сенокосу.

Выполнять план молокопоставок

В нашем районе животноводство—основная отрасль сельского хозяйства. Наше правительство оказало за последние годы большую помощь колхозам района в восстановлении животноводческих ферм.

Труженики сельского хозяйства высоко ценят эту помощь советского правительства и стремятся развивать животноводство, повышать его продуктивность с тем, чтобы давать стране больше молока, масла, мяса.

Колхозники района, проникнутые глубоким чувством советского патриотизма, стремятся честно выполнять свои обязательства перед государством. Среди этих обязательств важное место занимают поставки молока государству. Есть немало колхозов в районе, которые строго выдерживают установленный график сдачи молока государству. Так, например, колхозы имени Буденного и „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета, имени Кагановича и „1 Мая“, Рыборецкого сельсовета, имени Сталина, Бережно-Шелтозерского сельсовета, „Красный Октябрь“ Матвеево-Сельгского сельсовета выполнили план молокопоставок от 50 до 64 процентов к годовому заданию.

Однако, выполнение плана сдачи молока государству колхозами района проходит неудовлетворительно.

Годовой план молокопоставок в целом по району на 1 июня выполнен только на 31,5 процента. Такие колхозы, как „Вперед“ им. Ани Лисициной, им. Тельмана, им. Молотова, „Красное знамя“ за пять месяцев сдали молока от 9 до 20 процентов к годовому плану.

Немалую долю в выполнении районного плана молокопоставок занимают индивидуальные сдачки. Но большинство сдачек молока еще плохо выполняют свое обязательство перед государством. Немного лучше обстоит с этим делом у частного сектора Каскеручейского, Матвеево-Сельгского, Горно-Шелтозерского сельсоветов, который за последнюю декаду мая сдал молока до 13 процентов к годовому плану.

С началом пастбищного периода, создаются наиболее благоприятные условия

для повышения продуктивности молочного скота. На этот период падает основная часть годового плана молокопоставок. И надо так организовать работу, чтобы не было ни одного колхоза и молкосдатчика, который не выполнил бы установленного задания.

Хороший почин в повышении продуктивности скота проявили в колхозе „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета. Здесь по инициативе председателя колхоза Андрушева В. Ф. организовали круглосуточную пастьбу молочного и нагульного скота, производят трехкратную дойку коров. Результаты этого не замедлили сказаться. Через неделю с этих же коров стали выдавать молока почти в два раза больше, чем раньше. Хорошее начало животноводов колхоза „Новая жизнь“ должны перенять все работники животноводства района.

Нельзя мириться с такими фактами, когда председатели колхозов, не выполнив обязательств перед государством продают молоко на сторону. Так, например, в колхозе имени Калинина продано на сторону 440 литров молока, а план молокопоставок выполняется неудовлетворительно. Такие злоупотребления имеют место и в других колхозах района. Всякие попытки увильнуть от своевременной сдачи молока можно расценивать как антигосударственные тенденции.

Партийные организации должны всегда помнить, что умение отстаивать общенародные государственные интересы является решающим показателем зрелости работников. Надо решительно пресекать всякие проявления антигосударственных тенденций, бороться за то, чтобы каждый колхоз, каждый молкосдатчик честно выполняли свои обязательства перед государством.

Бюро РК КП(б) рассматривая вопрос о ходе заготовок молока в районе, потребовало от первичных парторганизаций и исполкомов сельских Советов принять меры по выполнению плана молокопоставок.

Долг партийных организаций и исполкомов сельских Советов обеспечить неуклонное выполнение колхозами обязательств перед государством.

Выполнили полугодовой план молокопоставок

Выполняя взятые обязательства ряд колхозов района успешно ведут сдачу молока государству. Многие из них выполнили полугодовой план за пять месяцев. Колхоз имени Буденного на 1 июня выполнил план сдачи молока государству на 64 процента к годовому плану. Более 50 процентов к годовому заданию сдали молока колхозы имени Сталина и „Красный Октябрь“. Полугодовой план молокопоставок выполнили колхозы „1 Мая“ и имени Кагановича, Рыборецкого сельсовета, „Путь к социализму“, Шокшинского сельсовета.

За третью декаду мая колхозы района повысили темпы сдачи молока и сдали более 10 процентов к годовому плану.

Н. Иголкин.



Московская область. Доярка колхоза имени Владимира Ильича А. Сидорова в социалистическом соревновании заняла первое место среди доярок Ленинского района. От каждой фуражной коровы А. Сидорова надоила в течение 4-х месяцев по 2000 литров молока.

На снимке: доярка А. Сидорова (справа) беседует со студенткой Волоколамского зооветтехникума Н. Колбковой, проходящей в колхозе производственную практику.

Прессклиппе ТАСС.

ВЫПОЛНИМ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ДАННЫЕ РОДИНЕ

Сдержим слово, данное вождю

В центральных газетах опубликовано письмо от колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства Карело-Финской ССР вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину. Труженики сельского хозяйства республики обязуются вырастить в этом году еще более высокий урожай, расширить посевные площади, добиться дальнейшего развития животноводства, улучшить работу тракторного парка МТС. Повышенные обязательства взяли на себя отдельные районы, колхозы, бригады и звенья.

Колхозники и колхозницы нашего района в письме товарищу Сталину дали слово получить урожай картофеля по 780 пудов с гектара на площади 210 гектаров.

Много и упорно предстоит поработать колхозникам района, всем работникам сельского хозяйства, чтобы с честью выполнить принятое обязательство.

Близится знаменательная дата—25-я годовщина родной республики. Встретить этот день новыми успехами в области сельского хозяйства—боевая задача тружеников колхозной деревни.

На пять дней раньше прошлогоднего

В письме к товарищу Сталину колхозники и колхозницы колхоза „Новая жизнь“, Вехручейского сельсовета, обязались собрать с площади 62 гектара по 72 пуда зерновых с каждого гектара.

После зимовки, всходы озимых оказались слабые. Все три полеводческие бригады сразу же приступили к весеннему уходу за озимыми. Озимая рожь на площади 20 гектаров была подкормлена минеральными удобрениями, перегнившим навозом и золой. Всею площадь озимых пророборонили. Они сейчас стали неузнаваемыми.

В хорошие сроки посеяны яровые. Пшеница, ячмень и овес дали дружные всходы. Сегодня заканчиваем посадку картофеля на 13 гектарах. Весенний сев колхоз закончил на пять дней раньше прошлогод-

него.

В этом году особенно хорошо работала первая полеводческая бригада Фулоновой У.Н., которая раньше других завершила сев яровых зерновых и картофеля. Члены бригады Боденова Марфа, Минаева Наталья, Баранцева Меланья, Крючкова Евдокия и Боденова Анна в каждый день перевыполняли нормы выработки на пахоте. Хорошо работала комсомолка Андрушева И.М.

Сейчас колхозники готовятся к сенокосу и силосованию. Силосная башня на 30 тонн очищена и 15 июня начинаем закладку силоса. На косе трав будут работать две сенокосилки, в две смены. Люди и лошади уже подобраны.

У. Фадеева,

зам. председателя колхоза „Новая жизнь“.

Упорный труд

Подписывая письмо к товарищу Сталину члены сельхозартеля имени Куйбышева, Бережно-Шелтозерского сельсовета дали слово провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки и с хорошим качеством. Собрать богатый урожай зерновых, картофеля и овощей.

Свое слово колхозники подкрепляют упорным трудом на колхозных полях. Озимые посевы получи-

ли подкормку и были пророборонены. Сев яровых зерновых закончили 25 мая, первыми в сельсовете. Засеяно 29, 80 га, что и предусматривалось государственным планом. Колхоз произвел посадку картофеля и овощей, заканчивает подьем паров.

Озимая рожь и яровые обещают хороший урожай. Сейчас колхозники развернули подготовку к сенокосу.

А. Полина.

Закончили свою программу

Закончил работу кружок по изучению истории партии при первичной партийной организации Онежских разработок диабаз. В кружке занималось 16 членов и кандидатов партии разработок.

На днях в кружке проходило отчетное занятие по пройденному материалу. Все 16 слушателей кружка сдали зачеты. Глубокое знание пройденного материала показали коммунисты т. т. Чистяков Г. Т., Тимбаев К. Я., Миронов Ф. И. и другие.

Состоялся выпуск слушателей политшколы при первичной партийной органи-

зации Разнопромышленной артели, где занималось 14 человек. Успешно закончил программу слушатель политшколы тов. Васильев — мастер гончарного цеха Разнопромартели. Этот цех 1 апреля текущего года завершил выполнение пятилетнего задания по выпуску гончарной посуды. Хорошие знания по изучаемому материалу показали также и другие слушатели.

Слушатели кружка и политшколы, расширив свой политический кругозор, активно стали участвовать в общественной жизни села. **Г. Кирилин.**

Советы агронома

КАК БОРОТЬСЯ С ВРЕДИТЕЛЯМИ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

В 1947 году некоторые колхозы республики собрали низкий урожай овощей из-за отсутствия борьбы с вредителями этих культур. Например, в колхозе „Красный путь“, Прионежского района от вредителей полностью погибло 1,5 гектара овощей и турнепса. В артелях „Путь Ленина“, „Правда“ этого же района вредители погубили по одному гектару овощей. Подобные факты имели место и в других районах.

Особенно большой вред наносят вредители-насекомые турнепсу и капусте. Турнепс от поврежденной земляной блохой в ранний период развития теряет до 50—60 проц. урожайности, а иногда уничтожается полностью.

В последние годы для борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур широко применяется новый, эффективный препарат ДДТ (дихлор-дифенил трихлорэтан), который обладает высокой ядовитостью и вызывает полную гибель вредителей. ДДТ безвреден для культурных растений, но требует соблюдения мер предосторожности при применении.

Новый препарат — кристаллическое вещество, белого цвета, почти без запаха. Он применяется в смеси с тальком или каолином, в котором ДДТ содержится лишь 5—5,5 процента. Смесь эта представляет из себя сероватый порошок. В этом году в республику завезено достаточное количество ДДТ.

При борьбе с капустной мухой, наиболее опасным вредителем капусты, делается опрыскивание порошком ДДТ не только листьев рассады капусты и стеблей, но и притеблевых участков почвы, радиусом около 5 сантиметров. Опыливание производится первый раз через 3—4 дня после высадки рассады и второй раз

спустя 8—10 дней после первого опыливания.

Для борьбы с земляной блохой, появляющейся на турнепсе, репе, редьке, брюзве и капусте — опыливание производится при появлении вредителей. Против луковой мухи, личинки которой портят корни лука и луковички, опыливание препаратом ДДТ производится первый раз при появлении всходов лука и второй раз — спустя две недели. Для борьбы с гусеницами капустной белянки и гусеницами других вредителей опрыскивание растений производится во время появления бабочек над посевами и при появлении гусениц на капусте.

Препарат ДДТ опасен для пчел. Применение его на высадках семенников в период их цветения в колхозах, имеющих близко пчелиные пасеки, запрещается. Расход препарата ДДТ на опыливание составляет 10—20 килограммов на гектар, в зависимости от густоты посадки растений.

Применение препарата ДДТ лучше всего производить опрыскивателями, но если их нет в хозяйстве, рекомендуется делать опрыскивание из мешочков, сшитых из марли или редкой мешковины, вместимостью до килограмма. Можно опыливать растения при помощи жестяных банок, в крышках которых сделаны мелкие отверстия.

Нельзя рассыпать препарат ДДТ руками. При опыливании надо соблюдать осторожность, пользоваться специальной одеждой. После работы одежду и руки необходимо хорошо промыть.

Хранить препарат надо в изолированном от продуктов питания помещении.

А. ЕЛИН, главный агроном Министерства сельского хозяйства республики.

Навстречу 25-летию республики

Славный путь

От Карельской Трудовой Коммуны до Карело-Финской ССР (СПРАВКА)

25 июля текущего года трудящиеся Карело-Финской ССР будут праздновать знаменательную дату в истории своего национально-государственного строительства — 25-летие со дня образования своей республики.

Начало государственной национальной автономии наш народ заложил еще в первые годы становления советской власти. 7 июня 1920 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет принял декрет об образовании Карельской Трудовой Коммуны.

В декрете указывалось: „В целях укрепления борьбы за социальное освобождение трудящихся Карелии, Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановляет:

1. Образовать в населенных карелами местностях Олонецкой и Архангельской губ., в порядке ст. 11-й Конституции, областное объединение — Карельскую Трудовую Коммуну... („Известия ВЦИК“ № 123 от 9 июня 1920 г.).

Тогда же был образован организационный комитет по созыву учредительного съезда трудящихся карел. Съезд собрался 1 июля 1920 года. 142 делегата представляли 105 тысяч трудящихся карел. Съезд единодушно приветствовал образование Карельской Трудовой Коммуны. От имени карельских трудящихся масс участники съезда единодушно заявили, что „карельское трудовое население не хочет порвать культурных, экономических, политических и государственных связей с Советской Россией и совершенно не думает о присоединении к белой Финляндии.“

Карельский народ чувствует себя свободным в пределах Советской России и под капиталистическое ярмо ни Финляндии, ни какого-либо иного государства не пойдет. Карельский народ не допустит, чтобы богатства Карелии: воды, леса, водопады, руды, рыбные промыслы, расхищались капиталистической белой Финляндией... („Олонецкая Коммуна“ № 148 от 4 июля 1920 года).

В „Воззвании к карельскому народу“ ВЦИК, приветствуя трудящихся Советской Карелии, писал:

„...Правительство Советской России с радостью приветствует вновь народившуюся Карельскую

Трудовую Коммуну, вступающую в семью трудовых советских республик, и оно проникнуто глубокой уверенностью в том, что Карельская Коммуна будет развиваться и процветать, как борец за власть рабочего класса на отдаленной северо-западной окраине Федеративной Советской Республики“.

В жестоких боях с белофиннами и другими врагами Родины, карельский народ с помощью великого русского народа отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие. Четверть века тому назад, 25 июля 1923 года это право было законодательно закреплено, за ним историческим постановлением ВЦИК о преобразовании Карельской Трудовой Коммуны в Автономную Карельскую Советскую Социалистическую республику, входящую в состав Российской Федерации. Это был новый этап в национальном развитии Советской Карелии.

За годы своего существования Карельская АССР добилась огромных успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры.

Из когда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собой колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подьема благосостояния народных масс.

31 марта 1940 года Шестая Сессия Верховного Совета СССР приняла закон, по которому территории, отошедшие от Финляндии, по мирному договору от 12 марта 1940 года, за исключением Карельского перешейка, были включены в состав Карельской АССР. Этим же законом Карельская АССР была преобразована в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Закон о преобразовании Карельской АССР в союзную Карело-Финскую республику еще раз продемонстрировал перед всем миром великую заботу Советского Правительства и Коммунистической партии о всемерном росте и процветании больших и малых народов, населяющих великий Советский Союз.

День образования Карело-Финской ССР является важнейшей исторической датой в жизни карельского и финского народов. Отмечая значение объединения карельского и финского народов в одной союзной республике, товарищ Жданов говорил на Шестой Сессии Верховного Совета СССР:

„Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Республики в Союзную Карело-Финскую Республику будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и к укреплению их братского содружества. Оно положит конец культивировавшейся на протяжении многих лет врагами финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами“.

Новые формы национально-государственного существования обеспечили карело-финскому народу еще большие возможности для дальнейшего развития и процветания.

За годы советской власти отсталая и забитая в прошлом Карелия превратилась в республику развитой промышленности, в республику сплошной грамотности. Под руководством партии и Советского правительства, при братской помощи всех народов Советского Союза и в первую очередь великого русского народа трудящиеся Карело-Финской ССР уверенно идут по пути в коммунизм.

(КарелфинТАГ).

За отв. редактора

М. АНИСИМОВ.

Объявление

Открыт прием подписки на все центральные, республиканские газеты и журналы и на районную газету „Красное Шелтозеро“ на второе полугодие 1948 года.

Подписка принимается всеми почтальонами, почтовыми отделениями и „Союзпечатью“ при райконтуре связи.

„Союзпечать“.